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Τα κοινόχρηστα Συστήματα Αυτόματης Μίσθωσης
Δημόσιας Χρήσης Ποδηλάτων είναι συστήματα
ενοικίασης ποδηλάτων, τα οποία τυγχάνουν μεγάλης
αποδοχής. Είναι ιδιαίτερα εύχρηστα και βολικά, το
ποδήλατο δεν αντιμετωπίζει προβλήματα
κυκλοφοριακής συμφόρησης, απαιτεί μηδαμινό χώρο
στάθμευσης, έχει τη
δυνατότητα να μετακινείται και εκτός οδικού δικτύου
ενώ παράλληλα δε μολύνει το περιβάλλον με κανένα
τρόπο.
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Τα κοινόχρηστα Συστήματα Αυτόματης Μίσθωσης Δημόσιας Χρήσης Ποδηλάτων είναι συστήματα 
ενοικίασης ποδηλάτων, τα οποία τυγχάνουν μεγάλης αποδοχής από πολίτες πόλεων της Ελλάδας αλλά 
και της Ευρώπης και αποτελούν μια πρωτοβουλία με ιδιαίτερη απήχηση στο κοινό. 
Είναι ιδιαίτερα εύχρηστα και βολικά, λόγω του ότι το ποδήλατο δεν αντιμετωπίζει προβλήματα 
κυκλοφοριακής συμφόρησης, απαιτεί μηδαμινό χώρο στάθμευσης, έχει τη δυνατότητα να μετακινείται 
και εκτός οδικού δικτύου ενώ παράλληλα δε μολύνει το περιβάλλον με κανένα τρόπο (καυσαέρια, 
ηχορύπανση κ.λπ.). 
Πρόκειται για συστήματα όπου μια ομάδα ποδηλάτων είναι διαθέσιμη προς χρήση από μια κοινότητα 
χρηστών που αποτελείται από άτομα που δεν είναι ιδιοκτήτες των ποδηλάτων. 
Οι λόγοι υιοθέτησης συστημάτων μίσθωσης ποδηλάτων είναι πολλοί και προφανείς: 

• Διευκόλυνση της κυκλοφορίας των ανθρώπων στο αστικό κέντρο. 

• Δημιουργία θετικής δημοσιότητας για την πόλη και στη συμβολή της τουριστικής ανάπτυξης. 

• Ανάδειξη του ποδηλάτου ως μεταφορικού μέσου και όχι μόνο αναψυχής. 

• Ανάπτυξη νέων μεθόδων βιώσιμης κινητικότητας στον αστικό ιστό. 

• Ανακούφιση του κυκλοφοριακού προβλήματος. 

• Μείωση των αστικών ρύπων και του θορύβου. 

• Βελτίωση της σωματικής και ψυχικής υγείας των δημοτών. 

• Καλλιέργεια της οικολογικής συνείδησης και της οικολογικής παιδείας. 

• Περιβαλλοντική ευαισθητοποίηση των δημοτών. 

• Ενίσχυση της εμπορικής κίνησης καθώς οι ποδηλάτες (στατιστικά) είναι χρήστες της αγοράς της 
περιοχής που κινούνται, σε αντίθεση με διερχόμενους χρήστες ΙΧ. 

• Μεταστροφή των χρηστών ΙΧ και ΤΑΧΙ προς το ποδήλατο. 

• Αισθητική αναβάθμιση της πόλης. 

 

Περιγραφή Φυσικού Αντικειμένου 
Το παρόν έργο αφορά την προμήθεια, εγκατάσταση, παραμετροποίηση και λειτουργία ενός 
ολοκληρωμένου συστήματος μίσθωσης ηλεκτρικών ποδηλάτων για τον Δήμο Κορινθίων. 
Το σύστημα θα επιτρέπει την αυτόματη μίσθωση ηλεκτρικών ποδηλάτων χωρίς την παρουσία 
προσωπικού. Πρόκειται για προμήθεια και εγκατάσταση ενός αυτοματοποιημένου ηλεκτρονικού 
συστήματος που θα δίδει στους πολίτες την ευχέρεια να παραλάβουν και να χρησιμοποιήσουν ένα 
ηλεκτρικό ποδήλατο για το χρονικό διάστημα που θα καθορίζεται στον Κανονισμό Λειτουργίας του 
Συστήματος, επιστρέφοντάς το σε κάποιο από τα σημεία στάθμευσης τα οποία θα είναι εγκατεστημένα 
σε επιλεγμένα σημεία του Δήμου. 
Τα ποδήλατα θα τοποθετηθούν σε σταθμούς ενοικίασης και αυτόματης φόρτισής τους, οι οποίοι θα 
περιλαμβάνουν θέσεις κλειδώματος/φόρτισης και θα επιτρέπουν τη φόρτιση των ποδηλάτων όσο αυτά 
είναι κλειδωμένα στον σταθμό. 
Το σύστημα θα επιτρέψει στον Δήμο να προσφέρει στους πολίτες και στους επισκέπτες της πόλης 
πρόσβαση σε ηλεκτρικά ποδήλατα με στόχο τη μείωση της κυκλοφορίας των αυτοκινήτων στην πόλη, τη 
διευκόλυνση των υπολοίπων μέσων μαζικής μεταφοράς, τον περιορισμό του κυκλοφοριακού φόρτου 
στην πόλη και τον περιορισμό της μόλυνσης του περιβάλλοντος και του θορύβου. 
Παράλληλα, το ποδήλατο θα αποτελέσει ένα εναλλακτικό μέσο μετακίνησης των τουριστών και της 
γνωριμίας τους με την πόλη και τα τοπικά αξιοθέατα. 
Το έργο περιλαμβάνει εξοπλισμό, λογισμικό και υπηρεσίες. 
 
 
Φορέας χρηματοδότησης της παρούσας σύμβασης είναι το Υπουργείο Περιβάλλοντος και Ενέργειας 
μέσω του Επιχειρησιακού Προγράμματος Υ.ΜΕ.ΠΕΡ.Α.Α.. Η σύμβαση περιλαμβάνεται στο Υποέργο Νο 
50 της Πράξης: «Βιώσιμη μικροκινητικότητα μέσω συστήματος κοινόχρηστων ποδηλάτων σε Δήμους της 
Χώρας (Δήμοι Μητροπολιτικών Κέντρων/εκτός Δήμων Μητροπολιτικών Κέντρων)», η οποία έχει 
ενταχθεί στο Επιχειρησιακό Πρόγραμμα «ΥΠΟΔΟΜΕΣ ΜΕΤΑΦΟΡΩΝ, ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ & ΑΕΙΦΟΡΟΣ 



 

ΑΝΑΠΤΥΞΗ». Η παρούσα σύμβαση χρηματοδοτείται από Πιστώσεις του Προγράμματος Δημοσίων 
Επενδύσεων, συγχρηματοδοτείται από την Ευρωπαϊκή Ένωση (Ταμείο Συνοχής). 
 

Λογισμικό Διαχείρισης Συστήματος 
Για τη συνολική διαχείριση του συστήματος μίσθωσης ποδηλάτων, ο Ανάδοχος προσφέρει το 
απαραίτητο λογισμικό διαχείρισης. Το λογισμικό προσφέρεται υπό μορφή SaaS. 
Το λογισμικό θα φροντίζει για την ολοκληρωμένη και εύρυθμη λειτουργία του συστήματος κοινόχρηστων 
ηλεκτρικών ποδηλάτων και παρέχει δυνατότητες on-line παρακολούθησης του συστήματος. 
Η πρόσβαση θα πρέπει να επιτυγχάνεται με ασφάλεια, μέσω ενός απλού browser, χωρίς να απαιτείται 
η εγκατάσταση τοπικού λογισμικού στους υπολογιστές του Δήμου. Οι εξουσιοδοτημένοι χρήστες θα 
χρησιμοποιούν απλά τα στοιχεία πρόσβασής τους (username και password). 
Με τον τρόπο αυτό θα παρέχεται δυνατότητα πρόσβασης από παντού, σταθερότητα στην απόδοση, 
συνεχής διαθεσιμότητα και πλήρης έλεγχος εύρυθμης λειτουργίας του συστήματος. 
 
Mobile Εφαρμογή Χρηστών 
Οι χρήστες μπορούν από ειδική mobile εφαρμογή, η οποία είναι διαθέσιμη σε Android και iOS, να έχουν 
πρόσβαση στα στοιχεία του συστήματος, στα διαθέσιμα ποδήλατα σε κάθε σταθμό, σε πραγματικό 
χρόνο και στην κατάσταση των διαθέσιμων ποδηλάτων. 
Οι χρήστες θα μπορούν να πραγματοποιούν συναλλαγές ενοικίασης ποδηλάτου, αφού πρώτα 
εγγραφούν ως χρήστες στην εφαρμογή, χωρίς να απαιτείται να διαθέτουν προσωποποιημένη έξυπνη 
κάρτα συνδρομητή. 
Επιπλέον, η εφαρμογή θα πρέπει να υποστηρίζει και ταυτοποίηση χρηστών μέσω ΑΑΔΕ (με κωδικούς 
TaxisNet), για όσους χρήστες διαθέτουν κωδικούς. 
Η mobile εφαρμογή είναι διαθέσιμη για δωρεάν λήψη από τους πολίτες, τόσο στο Apple Store, όσο και 
στο Google Play Store. 

Το σύστημα παρέχει και τη δυνατότητα έκδοσης καρτών συνδρομητών, για τους πολίτες που επιθυμούν, 
με την κατάθεση των απαραίτητων δικαιολογητικών, τα οποία θα ταυτοποιούν τον χρήστη. 
 
Θέση Κλειδώματος/Φόρτισης Ποδηλάτου 
Κάθε σταθμός μίσθωσης ποδηλάτου διαθέτει θέσεις κλειδώματος/φόρτισης στις οποίες κλειδώνει το 
ποδήλατο και φορτίζει τη μπαταρία του για όσην ώρα παραμένει κλειδωμένο. Η κατασκευή είναι 
ανθεκτική αντιβανδαλιστική για συνεχή χρήση σε εξωτερικό χώρο. 
Κάθε σταθμός μίσθωσης πρέπει να διαθέτει Σύστημα Φόρτισης Σταθμού Μίσθωσης με Ενσωματωμένο 
Βιομηχανικό Υπολογιστή και 4G router. Το σύστημα θα χρησιμοποιείται για τη διαχείριση των θέσεων 
κλειδώματος/φόρτισης και για την επικοινωνία της κάθε θέσης κλειδώματος/φόρτισης με το λογισμικό 
διαχείρισης. 
Ο μηχανισμός που θα χρησιμοποιείται για το κλείδωμα του ποδηλάτου θα είναι ο ίδιος με αυτόν που 
θα χρησιμοποιείται για το κύκλωμα φόρτισης της μπαταρίας. Όταν ο χρήστης κλειδώνει το ποδήλατο, 
θα πρέπει αυτόματα να ξεκινάει η φόρτιση, χωρίς να απαιτείται οποιαδήποτε άλλη χειροκίνητη ενέργεια 
ή σύνδεση, από πλευράς χρήστη. Το σύστημα, ωστόσο, θα πρέπει να έχει την ευφυΐα να αποφασίζει να 
εκκινήσει και να διακόψει τη διαδικασία φόρτισης της μπαταρίας του ποδηλάτου, ανάλογα με το 
υφιστάμενο επίπεδο φόρτισής της. 
Κάθε θέση κλειδώματος/φόρτισης θα μπορεί να εγκατασταθεί και να λειτουργήσει οπουδήποτε, χωρίς 
να απαιτείται η παρουσία τερματικού μίσθωσης ποδηλάτων. 
 


